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7. Kenarlarinin uzunluklari 3x cm olan kare seklindeki beyaz ve mavi kartonlar, ust uste cakistirildik-
tan sonra mavi karton sabit kalmak sartiyla; beyaz karton, 1 cm yukan ve 1 cm sola 6telenerek
asagidaki sekil olusturulmustur.

3x cm
Yukar
-]
3x cm Beyaz Sol sag
5 Asag
Mavi

Buna gore, sekilde goriinen mavi bolgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6x — 1 B) 3x(3x + 2) C) 3x(3x — 2) D) B(x + 1)

HAOETTEPE: YAYINLARI

7. Asadidaki koordinat sistemi Gzerinde, her yone dogrusal olarak hareket edebilen "C" merkezl bir daire ve kenar
uzunluklan 10 br ve 24 br olan ABCD dikdortgeni verilmistir.

A

10 br sole— —>»sag

24 br l

\J

Sekildeki daire 6nce 3 br asagiya oteleniyor, ardindan dairenin [AD]'ye gbre yansimasi alimyor.
Buna gore son durumda dairenin merkezi ile dikdortgenin “A” késesi arasindaki en kisa mesafe kag¢ birimdir?

A) 26 B) 25 C)15 D) 13
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8. Gilsim'iin kirmizi, yesil ve mavi kalemlerinin uzunluklari ile ilgili bilgiler asadida verilmistir.

Kirmizi Yesil
‘: {I 2,8 cm i' i Ir 5'2 ml 1

Yesil Mavi

Gulsum; 1'er adet kirmizi, yesil ve mavi kalemi uc uca eklediginde bu kalemlerin toplam uzunlugu
56,1 cm olmaktadir.

Buna gore, kirmizi kalemin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 15,1 B)17.9 C)189 D) 20,3

HACETTEPE YAYINLARI

17. Esit uzunluktaki iki kurdeleden birinin ucundan 10 cm Kesilip kalan parca 4 es parcaya, digerinin ucundan 30 cm kesilip kalan
parca S esit parcaya bolunmustar.

10 cm
T

Daha sonra bu es pargalann birer tanesi ile bir cep telefonunun uzun kenan asagidaki gibi olgulmustur.

HOFBE T |@is s ¥

i~ 10in

bl @)
I |

LIEE I

SCITI

Buna gore kesilmeden dnce bu kurdelelerden birinin boy uzunlugu kac santimetredir?
A) 60 B) 75 C) 90 D) 120
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8. Gulsum'in kirmiza, yesil ve mavi kalemlerinin uzunluklan ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

Kimizi Yesil
! i 2.8 cm i ; | 5.2 cm i
Yesil Mavi

Gulsam; 1'er adet kirmizi, yesil ve mavi kalemi u¢ uca eklediginde bu kalemlerin toplam uzunlugu
56,1 cm olmaktadir.

Buna gore, kirmizi kalemin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 15,1 B) 17,9 C)189 D) 20,3

HACETTEPE YAYINLARI

Asagida uzunluklan belirtilmis olan aym kalinhiktaki iki gu-
buk verilmistir.

16 cm
. |
Tx
26 cm Y

-+ .

Kisa olan ¢cubuktan bir parcga kesilip uzun cubugun ucuna
ilave ediliyor.
Son durumda cubuklann uzunluklan aralarinda asal ol-

duguna gore kisa cubuktan kesilen parcanin (x) uzun-
lugu en az kac santimetredir?

Al B) 2 C)3 D)4
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8. Gulsim’un kirmizi, yesil ve mavi kalemlerinin uzunluklan ile ilgili bilgiler asagida veriimistir

Kirmizi Yesil
| | 2,8 cm II 5 N 95.2am |
R ——— é
Yesil Mavi

Gulstim; 1'er adet kirmizi, yesil ve mavi kalemi ug uca eklediginde bu kalemlerin toplam uzunlugu
56,1 cm olmaktadir.

Buna gdre, kirmizi kalemin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 15,1 B) 17,9 C) 189 D) 20,3

HACETTEPE YAYINLARI

13. Esit uzunluktaki iki cubugun birinden 6 cm’lik parca kesilerek kalan kisim iic es parcaya, digerine ise 12 cm’lik parca ekle-
nerek elde edilen gubuk alti es pargaya aynlmistir.

Kesiliyor
*
6ecm Ekleniyor

[ /

12 cm

Bu pargalardan birer tanesi 6zdes iki kalemle ayn ayn olguldugunde pargalardan birinin uzunlugu kalemden 4 cm fazla, di-
gerinin uzunlugu ise kalemden 2 cm kisa oldugu gorilmistir.

4cm
-

2cm

Buna gére baslangicta bu iki cubugun uzunlukiarinin toplami kac santimetredir?

A) 60 B) 80 C) 100 D) 120
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9. Bir magazada 1 giinde satilan pantolon ve gomiek sayisi ve 1'er adetlerinin fiyatlan asagidaki tab-
loda verilmistir.

Tablo: 1 Ginde Satilan Pantolon ve Gémlek
Sayisi ve 1'er Adetlerinin Fiyatlan

Uriin SR Uxun 1 Adet Fiyat1 (TL)
Sayisi
Pantolon 20 240
Gomlek X 180

Bu magazada bu urinlerin satisindan toplam 12 000 TL'den az gelir elde edildigine gore,
satilan gomlek sayisi en fazla kagtir?

") R B) 39 C) 40 D) 41

7 KITA YAYINLARI

18. Asagida iki arac bayisinin 2023 yilina ait ilk alti ay1 so-
nunda ve alti aydan sonraki her bir ayda satmis olduk-
lan arac sayilan tabloda verilmistir.

Tablo: A ve B Bayilerinin Arag Satiglan

| - ilk 6 Ay Sonunda | Alti Ay Sonrasi
Satis Sayisi Aylik Satis Sayisi
A 145 25
[ B 100 40

Buna gore 2023 yilinin kacinei ayinda B bayisinin top-
lam satis sayisi A bayisinin toplam satis sayisini gec-
mistir?

A) 3 B) 4 C)9 D) 10
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9. Bir magazada 1 giinde satilan pantolon ve gomlek sayisi ve 1’er adetlerinin fiyatlan asagidaki tab-
loda verilmistir.

Tablo: 1 Ginde Satilan Pantolon ve Gémlek
Sayisi ve 1'er Adetlerinin Fiyatlan

Orin | SaulanUrln | o et Fivati (TL)
Sayisi
Pantolon 20 240
Gomlek X 180

Bu magazada bu urunlerin satisindan toplam 12 000 TL'den az gelir elde edildigine gore,
satilan gomlek sayisi en fazla kagtir?

") R B) 39 C) 40 D) 41

HACETTEPE YAYINLARI

4. Asagidaki grafikte bir teknoloji magazasinda satisa sunu-
lan robot sipiirgenin adetlerine gore alig - satis fiyatlannin
degisimi gosterilmigtir.

Fiyat (x1000)

F

| | e p— mmm Satis Fiyati
= Alis Fiyati

» Adet

4

Bu magazada ay sonunda robot siipirge satisindan
75.000 TL kar elde edildigine gore satilan robot stpir-
ge sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 36
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10. Bir bahceyi ilaclamak igin bir depo ilac kullanilmistir. llaglama basladidi andan itibaren depodaki ilag
miktan ile zaman arasindaki iliski asagidaki dogrusal grafikte veriimistir.

Grafik: Depodaki llac Miktan ile Zaman Arasindaki lliski

Depodaki llag Miktar (L)
A

1) ... S -

» Zaman (dk.)

—_—
T R
o

0

Bu bahce, depodaki ilacin tamami kullanilarak 5 saatte ilaclanmistir.

Buna gore, baslangicta depoda bulunan ilag miktar kag litredir?

A) 120 B) 150 C) 180 D) 240

7 KITA YAYINLARI

20. Bir su deposunun zamana bagl olarak depoda kalan su miktanini gosteren grafik asagida venlimistir.

Depoda kalan su (i)
3
g | RS .:\Z?\.
i \\' N
b Zaman (dk)
6

Bu su deposu 10 dakikada tamamen bosaldigina gore B. dakikanin sonunda depoda kalan su miktannin litre
cinsinden degeri kactir?

A) 36 B) 48 C) 56 D) 64

@ www.hacettepeyayincilik.com M www.hacettepeyayinlari.com.tr




|
MEB LGS 2024

12. Doruk, pergel yardimiyla asagida verilen ABC wi¢cgeninin kenarlar ile acilan arasindaki iliskiyi bul-
mak istiyor.

Siyah

Kimizi

< |
Nl |

Doruk, pergeli AB kenarinin uzunlugu kadar agarak;

* A merkezli kirmizi cember yayini,
* B merkezli mavi cember yayini,
* C merkezli siyah cember yayini ciziyor.

Buna gore, ABC lggeninin acgilarinin dl¢iilerinin dogru siralamisi asagidakilerden hangisidir?

A)s(A) >s(B) >s(C) B) s(B) > s(C) > s(A)
c)s(B) >s(A)>s(C) D) s(A) >s(C) > s(B)

SORU AT6LYéSiYAYINLARI
|

16. Omer elindeki cetvel ve pergel yardimi ile bir ABC iiggeni gizmek istiyor. Omer sirasiyla;

@ Cetvel yardimi ile 10 cm uzunlugundaki AC kenanni giziyor.
@ Pergelini 6 cm acip sivri ucunu A ve C noktalanna koyarak A ve C merkezli iki gember ciziyor.
@ lki cemberin AC'yi kestigi noktalan K ve L olarak, gemberlerin kesistigi noktalardan birini de B olarak harflendiriyor.

@® Daha sonra A ve C noktalanm B noktasi ile birlestirip ABC Gggenini olusturuyor.

(A"
# [

) i '
[ Ia‘][]m:n 1
I 4

K L

Buna gore olusan licgenin AC kenan lizerindeki K ve L noktalan arasindaki mesafe kac¢ santimetredir?

A) 1 B) 2 C)4 D)6
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14. Her birinin hacmi 12000 cm”® olan dik dairesel silindir seklindeki 3 adet ahsap parca, taban yuzeyle-
rinden yapistinlarak yiuksekligi 70 cm olan asagidaki gibi bir tabure yapilmistir.

—
70 cm
——”
—
Ahsap parcalar Tabure

Taburenin alt ve Ustteki parcalan 6zdes ve her birinin yuksekligi ortadaki parcanin yiksekliginin —;ﬁi
kadardir.

Verilenlere gore, en Ustteki parcanin taban yarigapimin uzunlugunun ortadaki parganin taban
yarigapinin uzuniuguna orani kactir? (x yerine 3 aliniz.)

10 3 2 2
A) ‘."fg B) ‘.."'f C) h 2 D) .‘-"._5‘

7 KITA Y‘AYINLARI

6. Bilgi: silindirin hacmi, taban alani ile yiiksekliginin garpimiyla bulunur.
Asagida oyuncak at yapiminda kullanilan dik silindir seklinde bir ahsap malzeme verilmistir.

@ Oyuncak at
l4dm |‘Eijijj7 :

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

16 dm

Bu malzemeden zemine paralel olacak gsekide 4 dm yilksekliginde Sekil 2'deki gibi bir silindir parcas: kesilmigtir. Sekil 3'te ise
bu parca iki 6zdeg pargaya ayrilip Sekil 4'teki oyuncagin ayadr olmustur.

Buna gore oyuncak atin iki ayagindan herhangi birisinin hacminin, ahsap malzemenin kalan kisrinin hacmine oram
asagidakilerden hangisidir? (n=3)

Nl B 02 D)Z
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15. Kenarlarinin uzunluklari 2° cm ve 2° cm olan 10 adet mavi ozdes dikdortgenin kenarlan asagidaki

gibi cakistinlarak ABCD dikddrtgeni olusturulmustur.

6
2° cm D c
2° cm| Mavi

Sar

A

Buna gore, ABCD dikdortgeninin icinde kalan sar renkli dikdortgensel bélgenin ¢cevresinin
uzunlugu ka¢ santimetredir?
D) 3-2°

A) 28-3° B)3.-27 1 o

HACETTEPE YAYINLARI

10. Asagida uzun kenan x2-9 cm ve kisa kenar 4x?-1 cm olan dikdortgen seklinde bir zemin verilmistir.

e (x+3) cm
(2x-1) cm

4x?-1 cm

x*-O cm

Ihsan Usta bu zemine, kenar uzunluklan (x+3) cm ve (2x-1) cm olan dzdes parkeleri Gst iiste gelmeyecek ve zeminin disi-

na tasmayacak bigimde dosemistir.
Buna gére ihsan Usta’nin bu islem igin kullandig: parke sayisi asagidakilerden hangisidir?

C) 2x*+5x-3 D) 2x*+7x+3

A) 2x7-Tx+3 B) 2x*-5x-3

m www.hacettepeyayinlaricom.tr
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15. Kenarlarinin uzunlukiar 2° cm ve 2° cm olan 10 adet mavi o0zdes dikdortgenin kenarlan asagidaki
gibi cakistinlarak ABCD dikdértgeni olusturulmustur.

2% cm
2° cm| Mavi

San

A B

Buna gore, ABCD dikdortgeninin iginde kalan san renkli dikdortgensel bolgenin ¢evresinin
uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 28.3° B)3-27 £) 27 D) 3-2°

HACETTEPE |Yl-\YINLI\RI

(2x +2) cm

Elif yukarida uzunluklar verilen yesil ve sar renkli
etiketleri kitabinin kapagina uzun kenarlan cakisa-
cak bicimde asagidaki gibi yapistinyor.

HE=E

Buna gore $Sekil I'de gosterilen “?"nin santimetre
cinsinden degerini veren cebirsel ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) 5x + 17 B) 5x - 11

C)17 — 2x D) 11 — 2x
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2. Bezelye bitkilerinde boy uzunluguyla ilgili bir
caprazlamada caprazianan bezelyeler ile
elde edilen bezelyelerden 1. ve 4. bezelyele-
rin genotiplen sekildeki gibidir.

Caprazlanan
bezelyeler X
1 2 3 B
Elde edilen
bezelyeler @

Elde edilen bezelyelerden 2. ve 3. birbiriyle
caprazlandiginda iki farkl fenotipte bezelye
olustugu gozlemleniyor.

Buna gore, 2. veya 3. bezelyenin genotipi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 2. bezelyenin ee
B) 2. bezelyenin Ee
C) 3. bezelyenin Ee
D) 3. bezelyenin EE

HACETTEPE YAYINLARI

10. Bezelyelerde boy uzuniugunun genotip ve fenotip dzelliklerini arastirmak icin sirasiyla asagidaki capraziamalar yapilmig ve el-
de edilen sonuglar not alinarak ¢gaprazlamalann altinda verilmigtir.

1. Caprazlama 2. Caprazlama 3. Caprazlama

Kisa boy Kisa boy Uzun boy Uzun boy Uzun boy Kisa boy

Caprazlama sonucu Capraziama sonucu Capraziama sonucu
%100 kisa boylu bezelye %75 uzun boylu bezelye %100 uzun boylu bezelye

%23 kisa boyiu bezelye

Buna gore yapilan caprazlamalar ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bezelyelerde kisa boyluluk geni ¢ekinik, uzun boyluluk geni baskindir.
B) 1. caprazlamada kullanilan ata bezelyelerin ikisinin de genotipi homozigottur.
C) 2. gaprazlama sonucunda olusan bezelyelerden %25'inin genotipi homozigottur.

D) 3. caprazlama sonucunda olusan bezelyelerin hepsinin genotipi heterezigottur.
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3. Bir memeli hayvanin (P) klonlanmasiyla ilgili
bilgiler su sekildedir:

P bireyinden bir viicut hicresi ahnir.

* Alinan hucrenin ¢ekirdegi ¢ikanlir.

* Bir R bireyinden yumurta hicresi alinip
cekirdegi cikarihr.

* Bu yumurta hucresinin icine P bireyinin
hicresinden alinan cekirdek aktanlir. Son-
rasinda embriyo olusumu saglanir.

* Bu embriyo baska bir bireye aktarilarak o
bireyde yavrunun gelisimi saglanir.

* Klon birey elde edilir

Bu klonlama isleminde elde edilen bireyle
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) P ve R bireylerninden farkli tre aittir.

B) Gelisimini tamamladiginda yavru olustur-
masi beklenmez.

C) Hucrelenndeki cekirdeklerde bulunan
kromozomilarin bir kismi R bireyinden
gelmistir.

D) Hucrelerindeki cekirdeklerde bulunan
kromozomlardaki aleller, P bireyindekilerle
aynidir.

HACETTEPE YAYINLARI

13. Bir koyuna ait klonlanma asamalan asagida gosterilmistir.

B koyunundan Cekirdek
yumurta hicresi cikanlir.
alirur.
‘\. . A koyununun vacut
B } ) ) hucresinden alinan
—p = gekirdek B koyununun
g yumurtasina aktaniir. Tagiyici
koyuna aktanhr.
u
k
\
1 v
.) = - C _( - o ®
“ i el
A koyunundan b
vidcut hilcresi alinir. Klon kuzu

- Embgga?t?lgdeﬁ olugturulur (Dolly).

i &
A
‘“‘ 1( o= .) g Cekirdek cikanlir.

Buna gore asagida verilenifadelerden hangisi yanhstir?

A) Klonlanan koyun B koyunudur. B) D koyununun uretilmesi biyoteknolojik galigmalara ornektir.

C) A koyunu erkel: abursa T keyunu da erkel: alur. D) D koyunurur DNA bilgsst de 8 korvununun CNA bilgisi aynidir.
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6. San renkliisikla aydinlatilan bir su bitkisi-
nin yaptigi fotosentezin hizi, bitkinin belirh
bir siire boyunca urettigi ghkoz miktarindan
yararlanilarak belirleniyor.

Buna gore bu bitkinin ayni surede urettigi
glikoz miktarinin degismesi igin;

|. bitkinin san renkli 1si1k yerine kirmizi
renkli 1sikla aydinlatiimasi,

II. bitkinin bulundugu ortamdaki oksijen
miktarinin artinlmasi,

[l bitkinin bulundugu ortamin sicakliginin
degistiriimesi

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Ili B) 1 ve Il
C)lvelll D) I, 1l ve Il

HACETTEPE YAYINLARI

7. Klorofil bulunduran canlilarin gines 1sigindan yararlanarak karbondioksit ile sudan besin ve oksijen dretmesine

‘fotosentez” denir. Isigin dalga boyu, 11k rengi, sicaklik, karbondioksit miktari ve su miktarn gibi cevresel faktorler
canlinin yapabilecedi fotosentez hizini etkiler Fotosentez hizina etki eden cevresel faktorlerden bazilan asagida
verilmistir.

Fotosentez Hiz|
Fotosentez Hizi

[eS

Kar

> Isik 1y Sicaklik
Rengi 30°C  Miktan

Buna gore asagidaki diizeneklerin hangisinde fotosentez hizi en azdir? (Duzenekler 6zdes bitki, saksi, toprak
ve sulama miktari ile hazirlanmistir.)

A) Mor igik B) Mor g1k C) Yesil 151k D)

KK »¥ //5{,0' K¥
Eo b
» __ ;

‘ 30°C 5°C 30°C
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